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CIRCOLARE DI STUDIO 15/2022 

Taranto, 19 ottobre 2022 

 

SIGNORI CLIENTI 

LORO SEDI 

 

UNA TANTUM 150 EURO AI LAVORATORI DIPENDENTI.  

Dopo l'erogazione nel mese di luglio 2022 del bonus di 200 euro previsto 

dall'art. 31 del DL 50/2022, nel mese di novembre i datori di lavoro si troveranno 

ad erogare ai lavoratori dipendenti un’ulteriore indennità, questa volta di 150 

euro, con requisiti leggermente differenti dalla precedente. 

Il decreto Aiuti Ter ha infatti previsto l’erogazione dell’indennità in 

presenza dei seguenti requisiti: 

• nel mese di novembre 2022, devono maturare in busta paga un 

imponibile previdenziale (come specificato dall’INPS nella circolare 116 

del 17/10/2022) non superiore a 1.538 euro; 

• non essere titolari di trattamenti pensionistici a carico di qualsiasi forma 

previdenziale, o assegno sociale, di pensione o assegno per invalidi civili, 

ciechi e sordomuti, nonché di trattamenti di accompagnamento alla 

pensione; 

• non essere parte di un nucleo familiare beneficiario di reddito di 

cittadinanza. 

La mancanza anche di uno solo dei requisiti di cui sopra comporta la 

mancata erogazione dell’indennità. 
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Come avvenuto a luglio, i dipendenti dovranno richiedere il pagamento 

dell’indennità mediante autocertificazione che si allega alla presente circolare, 

fermo restando che in mancanza dei requisiti, la stessa non potrà comunque 

essere erogata. 

Si richiede di fornire in tempi brevi copia dell’autocertificazione allegata ai 

propri dipendenti e, successivamente, di inviare allo Studio tutta la 

documentazione debitamente compilata e firmata al fine di gestire al meglio il 

flusso di dati. 

Qualora le autocertificazioni non fossero fornite in tempo utile allo Studio, 

l’indennità non potrà essere inserita in busta paga, con la possib ilità per il 

dipendente di non poter più recuperare successivamente l’indennità spettante. 

Come avvenuto a luglio, l’erogazione dell’indennità una tantum da parte 

dei datori di lavoro, genererà un credito che il datore di lavoro potrà 

compensare mediante F24 in sede di denuncia contributiva mensile, ai sensi 

dell’articolo 44, comma 9, del decreto-legge 30 settembre 2003, n. 269, 

convertito, con modificazioni, dalla legge 24 novembre 2003, n. 326. 

Lo Studio è a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento o 

informazione. 

* * * 

Ricordiamo che la presente circolare informativa, così come le 

precedenti, è consultabile e scaricabile nella sezione “Archivio Circolari” del 

nostro sito www.associatinvt.it 
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DICHIARAZIONE INDENNITÀ UNA TANTUM – art. 18, D.L. 22 settembre 2022, n. 144 
(Dichiarazione ai sensi dell'art. 46 del D.P.R. 445 del 28 dicembre 2000) 

 

La/Il sottoscritta/o ____________________________________, codice fiscale 

_________________________, dipendente della _______________________________ C.F./P.IVA 

_______________________________, 

Consapevole che l’art. 18 del D.L. n. 144/2022 ha previsto una indennità una tantum di importo pari 

a 150 euro, da riconoscere in via automatica da parte del datore di lavoro nella retribuzione erogata 

nel mese di novembre 2022 ai lavoratori dipendenti che, nello stesso mese, non abbiano un 

imponibile previdenziale superiore ad euro 1538,00. 

DICHIARA 

-   di non essere titolare di uno o più trattamenti pensionistici a carico di qualsiasi forma 

previdenziale obbligatoria, di pensione o assegno sociale, di pensione o assegno per invalidi civili, 

ciechi e sordomuti, nonché di trattamenti di accompagnamento alla pensione; 

-   di non far parte di un nucleo già beneficiario del reddito di cittadinanza di cui al D.L. 28 gennaio 

2019, n. 4, convertito, con modificazioni, dalla legge 28 marzo 2019, n. 26; 

-   nel caso di più rapporti di lavoro, di non percepire l’indennità di 150 euro da altri datori di lavoro.  
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